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Вивчення й вирішення проблем, пов’язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов, 

у яких відбувається праця людини − одне з найбільш важливих завдань у розробці нових 
технологій і систем виробництва. Дослідження й виявлення можливих причин виробничих 
нещасних випадків, професійних захворювань, аварій, вибухів, пожеж, і розробка заходів і 
вимог, спрямованих на усунення цих причин дозволяють створити безпечні й сприятливі умови 
для праці людини. Комфортні й безпечні умови праці − один з основних факторів, який впливає 
на продуктивність і безпеку праці, здоров’я працівників. 

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про охорону праці» від 14 жовтня 1992 року № 2694-
XII в редакції від 1 січня 2015 року, охорона праці – це система правових, соціально-
економічних, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 
заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності людини у 
процесі трудової діяльності [1]. 

Державне, регіональне і галузеве управління охороною праці, численні наглядові і 
контрольні інспекції не забезпечать безпечне ведення робіт, якщо це не стане головним 
повсякденним завданням і моральним обов’язком для усіх без винятку − роботодавців, 
керівників, інженерно-технічних працівників, кожного працюючого. Для вирішення всіх 
проблем у сфері охорони праці потрібний системний підхід створення ефективної системи 
управління охороною праці (СУОП) на кожному підприємстві, установі, організації незалежно 
від форми власності і розмірів [2]. 

Управління охороною праці на підприємстві − це сукупність дій службових осіб, що 
здійснюються на підставі постійного аналізу інформації про стан охорони праці на всіх робочих 
місцях для поліпшення та підтримання його на певному рівні відповідно до законодавчих та 
нормативних актів [3]. 

Дослідження свідчать: на підприємствах значно більше витрат припадає на пільги та 
компенсації, що пов’язані з небезпечними і шкідливими умовами праці, ніж на техніку безпеки, 
заходи щодо запобігання виробничому травматизму і захворюваності та нормалізацію умов 
праці. Співвідношення між витратами на поліпшення умов і охорону праці і витратами на 
доплати за несприятливі умови праці, пільгові пенсії та додаткові відпустки становить 1:10, а 
іноді й більше [4].  

Серед важливих проблем економіки праці – покращення соціально-економічних і 
виробничих умов праці, посилення її творчого характеру, зменшення ручної, 
малокваліфікованої і тяжкої фізичної праці; більш повне сполучення матеріальних і моральних 
стимулів, посилення їх впливу на ефективність виробництва[5]. 

Отже, правильний підхід до організації охорони праці на підприємстві, грамотне 
використання різних нематеріальних способів стимулювання працівників дають останнім 
необхідне почуття надійності, стабільності й зацікавленості керівництва у своїх співробітниках. 
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Також керівник підприємства обов’язково повинен дотримуватися усіх приписів та вимог 
законодавства про охорону праці і нести відповідальність за їх порушення. Керівнику варто 
посилити контроль за станом виробничої та технологічної дисципліни та допуском працівників 
згідно обліку та медичних показників за результатами медичного огляду, обов’язково проводити 
періодично інструктажі працівникам. Таким чином, завдяки налагодженій охороні праці 
знижується також плинність кадрів, що в свою чергу благотворно впливає на стабільність 
усього підприємства. 
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Вивчення й вирішення проблем, пов’язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов, у яких відбувається праця людини − одне з найбільш важливих завдань у розробці нових технологій і систем виробництва. Дослідження й виявлення можливих причин виробничих нещасних випадків, професійних захворювань, аварій, вибухів, пожеж, і розробка заходів і вимог, спрямованих на усунення цих причин дозволяють створити безпечні й сприятливі умови для праці людини. Комфортні й безпечні умови праці − один з основних факторів, який впливає на продуктивність і безпеку праці, здоров’я працівників.

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про охорону праці» від 14 жовтня 1992 року № 2694-XII в редакції від 1 січня 2015 року, охорона праці – це система правових, соціально-економічних, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності людини у процесі трудової діяльності [1].

Державне, регіональне і галузеве управління охороною праці, численні наглядові і контрольні інспекції не забезпечать безпечне ведення робіт, якщо це не стане головним повсякденним завданням і моральним обов’язком для усіх без винятку − роботодавців, керівників, інженерно-технічних працівників, кожного працюючого. Для вирішення всіх проблем у сфері охорони праці потрібний системний підхід створення ефективної системи управління охороною праці (СУОП) на кожному підприємстві, установі, організації незалежно від форми власності і розмірів [2].

Управління охороною праці на підприємстві − це сукупність дій службових осіб, що здійснюються на підставі постійного аналізу інформації про стан охорони праці на всіх робочих місцях для поліпшення та підтримання його на певному рівні відповідно до законодавчих та нормативних актів [3].

Дослідження свідчать: на підприємствах значно більше витрат припадає на пільги та компенсації, що пов’язані з небезпечними і шкідливими умовами праці, ніж на техніку безпеки, заходи щодо запобігання виробничому травматизму і захворюваності та нормалізацію умов праці. Співвідношення між витратами на поліпшення умов і охорону праці і витратами на доплати за несприятливі умови праці, пільгові пенсії та додаткові відпустки становить 1:10, а іноді й більше [4]. 

Серед важливих проблем економіки праці – покращення соціально-економічних і виробничих умов праці, посилення її творчого характеру, зменшення ручної, малокваліфікованої і тяжкої фізичної праці; більш повне сполучення матеріальних і моральних стимулів, посилення їх впливу на ефективність виробництва[5].

Отже, правильний підхід до організації охорони праці на підприємстві, грамотне використання різних нематеріальних способів стимулювання працівників дають останнім необхідне почуття надійності, стабільності й зацікавленості керівництва у своїх співробітниках. Також керівник підприємства обов’язково повинен дотримуватися усіх приписів та вимог законодавства про охорону праці і нести відповідальність за їх порушення. Керівнику варто посилити контроль за станом виробничої та технологічної дисципліни та допуском працівників згідно обліку та медичних показників за результатами медичного огляду, обов’язково проводити періодично інструктажі працівникам. Таким чином, завдяки налагодженій охороні праці знижується також плинність кадрів, що в свою чергу благотворно впливає на стабільність усього підприємства.
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